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Οι τ’ αμφ’  Αρμ’ ενέμοντο και Ειλέσιον και Έρύθρας              (Ομήρου Ίλιάδα. Β΄ 499) 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «COMENIUS» 

 

Σε λίγες μέρες θα πραγματοποιηθεί το τελευταίο ταξίδι της ομάδας 
Comenius του σχολείου μας στη Γερμανία. Πριν από το ταξίδι αυτό όμως 

πρέπει να ολοκληρωθούν οι εργασίες που απαιτεί το πρόγραμμα. Έτσι 

έχουμε οργανώσει συνεντεύξεις από τρεις εργαζόμενους της περιοχής. Το 
θέμα είναι «Πόσο οι νέες τεχνολογίες έχουν επηρεάσει τον τομέα της 

εργασίας». Οι συνεντεύξεις αυτές θα βιντεοσκοπηθούν, οι μαθητές θα 

αποδελτιώσουν, θα μεταφράσουν στα αγγλικά με υπότιτλους τα λεγόμενα 
στις συνεντεύξεις και στη συνέχεια θα τα ανεβάσουμε στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος. Επίσης στην ίδια σελίδα θα ανεβάσουμε και δέκα 

φωτογραφίες που σχετίζονται με το θέμα των νέων τεχνολογιών στον τομέα 

της εργασίας. Έτσι η ομάδα μας θα είναι έτοιμη για αναχώρηση. Καλό τους 

ταξίδι... 

 

Κώνστα Ευαγγελία ( Γαλλικών) 

 

 

5 Φεβρουαρίου 2013 : Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς 

Διαδικτύου 

 
Οι μαθητές του Λυκείου Ασωπίας, που μετέχουν στο πρόγραμμα Αγωγής 
Υγείας «Διαδίκτυο- Μοναξιά ή Ευλογία;» θέλησαν να πληροφορήσουν τους 

συμμαθητές τους, για το διαδίκτυο και τη χρήση αυτού. Μετά από τις 

συνεδρίες, τις συζητήσεις και τις εργασίες τους ένιωσαν γνώστες του 
αντικειμένου, ώριμοι και έτοιμοι να μεταλαμπαδεύσουν ό,τι αυτοί έκαναν 

κτήμα τους. Η δημιουργία του ερωτηματολογίου τους, ο δεκάλογος του 

καλού περιηγητή και η αφίσα τους με το σύνθημα και το έμβλημα της 
ομάδας τους, πρωταγωνίστησαν σε αυτή την κίνηση. Οι μικροί ομιλητές με 

τη βοήθεια οπτικού υλικού κατάφεραν να επηρεάσουν θετικά τους 

μικρότερους φίλους τους, οι οποίοι διασκέδασαν, προβληματίστηκαν, 
κατανόησαν το καλό και σίγουρα θα σκεφτούν πριν πράξουν κάτι το 

αρνητικό. 

Οι σύμβουλοι-καθηγητές του προγράμματος, κα. Τσιώλη και κα. 
Φραγκομανώλη, συμπέραναν για μια ακόμη φορά πως τα παιδιά μπορούν 

να κάνουν θαύματα όταν σ’αυτά, εμείς οι μεγάλοι, στεκόμενοι διακριτικά 

κοντά τους, τους δείξουμε εμπιστοσύνη. 

                                                                                             

 
Η αφίσα για την «ημέρα ασφαλούς διαδικτύου»-δημιουργία των μαθητών  

Οι υπεύθυνες του προγράμματος Αγωγής Υγείας 

ΤσιώληΙουλία(φυσικός) 

Φραγκομανώλη Σταυρούλα (φιλόλογος) 

 

 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ στις ΓΥΝΑΙΚΕΙΕΣ ΦΥΛΑΚΕΣ ΤΟΥ ΕΛΕΩΝΑ 

 

Την Τρίτη 26 Φεβρουαρίου η Β΄ Λυκείου του σχολείου μας επισκέφτηκε τις 

γυναικείες φυλακές του Ελεώνα, εκεί ήρθαμε σε επαφή με κάποιες από τις 
μαθήτριες που φοιτούν στο σχολείο της φυλακής και συζητήσαμε μαζί τους. 

Μας μίλησαν για την καθημερινότητά τους, τις δραστηριότητες και τις 

ασχολίες που έχουν μέσα στη φυλακή. Τους δώσαμε γραφική ύλη για το 
σχολείο και με τα χρήματα που είχαμε μαζέψει από κάποιες δραστηριότητες 

του σχολείο μας ως  τάξη (Β΄ Λυκείου) αγοράσαμε κάρτες για 

καρτοτηλέφωνα. ¨Ήταν πραγματικά μια ενδιαφέρουσα εμπειρία.  
 

Κουκουβίνου Κατερίνα Β΄ Λυκείου     
 

 

 

 

 

ΑΓΩΓΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ 

 
Στα πλαίσια του μαθήματος ¨Σχολικό Επαγγελματικό Προσανατολισμό¨ που 

διδάσκεται στην Γ’ γυμνασίου, η τάξη ανέλαβε ένα πρόγραμμα Αγωγής 

Σταδιοδρομίας. Το θέμα που πρότειναν οι μαθητές είναι: «Εναλλακτικές καλλιέργειες: 
στήσιμο ατομικής επιχείρησης». Το θέμα επιλέχτηκε με κριτήριο την αγροτική περιοχή 

που ζουν οι μαθητές και το ενδιαφέρον τους για τα αγροτικά γενικότερα. Επειδή όμως 

οι εναλλακτικές καλλιέργειες είναι το μέλλον του αγροτικού τομέα, αποφάσισαν να 
ερευνήσουν τα διαφορετικά είδη εναλλακτικών καλλιεργειών που μπορούν να 

εφαρμοστούν στην Ελλάδα και πιο συγκεκριμένα στην περιοχή της Βοιωτίας.  

Το πρώτο στάδιο της εργασίας ήταν να συζητήσουμε και να επιλέξουμε το 
συγκεκριμένο θέμα. Στη συνέχεια οι μαθητές επέλεξαν μια εναλλακτική καλλιέργεια 

την οποία θα έπρεπε να ερευνήσουν και να συγκεντρώσουν πληροφορίες γι’ αυτήν. Οι 

εναλλακτικές καλλιέργειες που επέλεξαν είναι οι ακόλουθες: ρόδι, κενάφ, τσάι του 

βουνού, βάλσαμο, στέβια, ιπποφαές, γκότζι μπέρι, φραγκόσυκο, αλόη βέρα, 

μύρτιλο.  Τα παιδιά παρέδωσαν τις εργασίες τους σε powerpoint και έκαναν έναν 

απολογισμό των όσων αποκόμισαν από την έρευνα για την καλλιέργεια που είχε 
επιλέξει ο καθένας. Ένα μικρό παράδειγμα από την έρευνα που έκαναν οι μαθητές 

είναι η εργασία της Παρασκευής Μπουραντά για το μύρτιλο(bluberry).  

Το μύρτιλο είναι μια πολύ καλή εναλλακτική καλλιέργεια που μπορεί να καλλιεργηθεί σε 
όλα τα εδάφη της χώρας μας, από την Κρήτη μέχρι τον Έβρο. Τα έσοδα ανά στρέμμα 

φθάνουν να κινούνται στα επίπεδα των 4.000-5.000 ευρώ. Η οικονομική ανάλυση 

λαμβάνει υπόψη της τα εξής στοιχεία:  
 Μέση απόδοση καρπών: 1000 κιλά ανά στρέμμα. 

 Τιμή πώλησης καρπών 4-5 ευρώ το κιλό.  
 Διάρκεια ωριμάνσεως 3-6 εβδομάδες 

ανάλογα με την ποικιλία. 

 Περίοδος συγκομιδής Ιούλιος-Σεπτέμβριος. 

Το κόστος εγκατάστασης ενός στρέμματος δενδρώδους 
μύρτιλου υπολογίζεται σε 1000-1200 ευρώ. Το κόστος 

καλλιέργειας συντήρησης και συγκομιδής των καρπών 

ενός στρέμματος μπλούμπερι σε πλήρη ανάπτυξη 
ανέρχεται περίπου σε 2000-2200 ευρώ ανά στρέμμα.  

Συμφέρει τελικά; Το μύρτιλο λόγω της μεγάλης του προσαρμοστικότητας στο ελληνικό 

περιβάλλον αλλά και λόγω του υψηλού εισοδήματος που μπορεί να αποδώσει, αποτελεί 
μια σοβαρή πρόταση για τους έλληνες παραγωγούς και όχι μόνο. 

Με τις εργασίες αυτές ολοκληρώθηκε το πρώτο μέρος του προγράμματος Αγωγής 

Σταδιοδρομίας. Οι μαθητές έχουν αποκομίσει κάποιες, επιφανειακές έστω, 
πληροφορίες για τις διαφορετικές εναλλακτικές καλλιέργειες. Ακόμα κι αυτό είναι 

αρκετό ως έναυσμα, ως ιδέα, που μπορεί να γίνει ίσως πραγματικότητα στο απώτερο 

μέλλον. Επειδή όμως δεν είναι αρκετό να γνωρίζει κανείς τις διάφορες εναλλακτικές 
μορφές καλλιέργειας αλλά είναι απαραίτητο να ξέρει και πώς μπορεί να ξεκινήσει μια 

τέτοια επιχειρηματική δραστηριότητα, κρίναμε σημαντική την ενημέρωση των παιδιών 

σχετικά με το στήσιμο μιας επιχείρησης. Σε συνεργασία λοιπόν με το Σωματείο 
Επιχειρηματικότητας Νέων, οργανώσαμε την εθελοντική συμμετοχή ενός 

επιχειρηματικού στελέχους στο πρόγραμμά μας. Το θέμα του Σ.Ε.Ν. στο οποίο 

ενταχθήκαμε είναι «Επιχείρηση σε Δράση». Το Σ.Ε.Ν. μας προσέφερε υλικό και όρισε 
τον κύριο Νικολάου Μιχάλη, υπάλληλο της Εθνικής Τράπεζας Σχηματαρίου, ως 

εκπαιδευτή για το κομμάτι του στησίματος μιας επιχείρησης. Ο κύριος Νικολάου, έχει 

ήδη πραγματοποιήσει δύο επισκέψεις στο σχολείο μας στην ώρα που πραγματοποιείται 
το πρόγραμμα. Τους έχει ενημερώσει για την λειτουργία της αγοράς και για τους 

διαφορετικούς τύπους αγορών που υπάρχουν ενώ στις επόμενες 4 με 5 συνεδρίες θα 
τους μιλήσει για τις επιχειρήσεις και τον τρόπο για τον οποίο λειτουργούν και 

στήνονται. 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Σ.Ε.Ν. και τον κύριο Νικολάου Μιχάλη για τη 
βοήθεια που μας προσφέρουν και συμβάλλουν στην ενημέρωση των μαθητών και στην 

ολοκλήρωση του προγράμματος. 

Οι υπεύθυνες του προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας 

Κώνστα Ευαγγελία (Γαλλικών) 

Τόλου Όλγα (Κοινωνιολόγος) 

 

Επίσκεψη γιατρών στο σχολείο μας  
Την Τετάρτη  στις … Φεβρουαρίου 2013 με αφορμή το θέμα του project που 

αναλύουμε την φετινή σχολική χρονιά στην Α΄Λυκείου,   «οι ασθένειες της εποχής μας 

και η πρόληψη», επισκέφτηκε το σχολείο μας ο γυναικολόγος κ. Μπόγρης Πολυνίκης 

και η παιδίατρος κ. Φιλιώ Προτόππαπα για να μας μιλήσουν για τα σεξουαλικός 

μεταδιδόμενα νοσήματα. Οι τάξεις που είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν αυτήν 

την ομιλία ήταν όλες οι τάξεις του Λυκείου και η Γ΄ Γυμνασίου. Οι γιατροί μας  
μίλησαν για αυτά και μας είπαν τρόπους προφύλαξης κάτι που απασχολεί τους νέους 

σε αυτές τις ηλικίες. ¨Όλο αυτό βοήθησε τους  περισσότερους  μαθητές  να λύσουν 

κάποιες απορίες που είχαν αλλά βοήθησε και εμάς  (μαθητές της Α΄ Λυκείου) στην 
εργασία μας. 

Καιτούλα Λίγγου Α΄ Λυκείου 

 

 



 

 

                                                                         

ΤΑ ΤΑΛΕΝΤΑ ΜΑΣ 
 

Οὔτοι συνέχθειν, ἀλλὰ συμφιλεῖν ἔφυν 
Δε γεννήθηκα για να συμμερίζομαι το μίσος, αλλά για να μοιράζομαι την 

αγάπη 

(Αντιγόνη, Σοφοκλή, στιχ. 523) 
 

Πρόκειται για τον πιο φημισμένο στίχο της Αντιγόνης, ο οποίος έχει μείνει 

παροιμιώδης, γιατί προβάλλει το κήρυγμα της αγάπης κι αποτελεί μια 
αισιόδοξη αντίληψη για τον άνθρωπο. Η Αντιγόνη διακηρύσσει ότι έχει 

γεννηθεί για να συμμερίζεται την αγάπη κι όχι το μίσος. Αυτό που έχει αξία 

για αυτήν είναι μια ζωή διαποτισμένη από ανθρωπιστικά ιδεώδη κι 
ευαισθησίες. Αυτός ο στίχος έχει εμπνεύσει ποιητές, συγγραφείς και 

λογοτέχνες στο διάβα των αιώνων. Δυο εκκολαπτόμενοι από τη φετινή Β΄ 

Λυκείου εμπνεύστηκαν με τον ακόλουθο τρόπο: 
 

 
 

Βάσω Τούντα 

 
Σου μιλώ για Ειρήνη και με χλευάζεις 

σου μιλώ για αγάπη κι εσύ μου λες για μίσος 

σου απλώνω το χέρι μου κι εσύ μου το κόβεις δίχως άλλη σκέψη 
«οι παραβάτες των νόμων που έχεις θεσπίσει πρέπει να τιμωρούνται» 

Μες στα καθαρά μου μάτια θα δεις την αλήθεια 

θα δεις μια ξεχασμένη νιότη που χάνεται 
για έναν σκοπό, για τον υπέρτατο σκοπό: 

Κρέοντα μεγάλε και τρανέ 

εγώ η Αντιγόνη, η γυναίκα και κόρη, η ΝΥΦΗ  
δεν αποδέχομαι την εξουσία σου και τις προσταγές σου. 

Δε με χωρίζει τίποτα με τον άλλο, δεν είμαι εχθρός κανενός 

παρά μόνο της αδικίας και της καταπίεσης. 
Σπάω τους συμβατισμούς και ορμάω στο κενό κρατώντας την ουσία… 

Μπορείς να με θάψεις, όμως η ΙΔΕΑ για την οποία θα πεθάνω 

ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΑΕΝΑΗ ΦΛΟΓΑ ΣΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ 

Άλκης Καραγιαννόπουλος   
 

 
Εργασία μαθητών της Β΄ Λυκείου στα Αρχαία Ελληνικά 

 Υπεύθυνος Καθηγητής: Βαγγέλης Μαλμέν (Φιλόλογος) 

 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 

 

2   Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα Υγροτόπων 

4   Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου 
5   Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα Ασφαλούς Πλοήγησης στο Διαδίκτυο 

12 Φεβρουαρίου - Ημέρα της Ερυθράς Χειρός 

14 Φεβρουαρίου - Ημέρα των Ερωτευμένων 
14 Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα του Γάμου 

14 Φεβρουαρίου - Διεθνής Ημέρα Προσευχής για τους Πάσχοντες από     

                             Αυτισμό 
15 Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα κατά του Παιδικού Καρκίνου 

20 Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Δικαιοσύνης 

21 Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα Μητρικής Γλώσσας 
22 Φεβρουαρίου - Παγκόσμια Ημέρα Σκέψης 

 

 

 

 
                              

 

 

 
 

Πρωτάθλημα ανωμάλου 
 

 

Στις 21 Φεβρουαρίου διεξάγει το πρωτάθλημα ανωμάλου δρόμου Λυκείων Νομού 

Βοιωτίας. Το σχολείο μας εκπροσωπήθηκε από τους μαθητές   Κόλλια Παντελή, 
Λάμπρου Δημήτριο, Ευάγγελο Καραγιαννόπουλο και. Δουγέκο Κωνσταντίνο 

Η σειρά κατάταξής τους είναι: 

- Λάμπρου Δημήτριος 
- Δουγέκος Κωνσταντίνος 

- Καραγιαννόπουλος Ευάγγελος και  

- Κόλλιας Παντελής 

Στο ομαδικό το σχολείο μας πήρε την….. θέση. 

 

Μεσσαλάς Θανάσης(Γυμναστής) 

 

Επίσκεψη στο Μουσείο του ΟΤΕ – Πρόγραμμα  SaferInternet 

Οι μαθητές του προγράμματος Αγωγής Υγείας "Διαδίκτυο - Μοναξιά ή 

Ευλογία;Κίνδυνοι και Εθισμός", την Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου 2013 είχαν την 
ευκαιρία να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα Safer Internet, το οποίο  οργανώνει η 

Μονάδα Εφηβικής Υγείας του Νοσοκομείου Παίδων Π. και Α. Κυριακού, στο χώρο 

του μουσείου του ΟΤΕ 

 

 

 

Αρχικά η ψυχολόγος κα Αθανασίου παρουσίασε στους μαθητές το σύγχρονο 

πρόβλημα του εθισμού στο διαδίκτυο και τους κινδύνους που ελλοχεύουν κατά τη 

διαδικτυακή περιήγηση. Κατά τη διάρκεια της παρουσίασής της αναφέρθηκε σε 

πολλές περιπτώσεις που απασχόλησαν τη Μονάδα Εφηβικής Υγείας και έτσι έγινε 

αντιληπτό από όλους ότι τελικά και τα ελληνόπουλα κινδυνεύουν αρκετά αν δεν 

ακολουθήσουν κάποιους κανόνες ασφάλειας όταν μπαίνουν στα κοινωνικά δίκτυα. 

Στη συνέχεια ο πληροφορικός κος Κατσούλας, συνεργάτης της Μονάδας, ενημέρωσε 

για την ύπαρξη πολλών διαδικτυακών προγραμμάτων, τα οποία μπορούν να 

απασχολήσουν δημιουργικά μικρούς και μεγάλους. Τελικά η τεχνολογία είναι δύναμη 
και όσο πιο σωστά τη χρησιμοποιούμε είμαστε ασφαλείς και κερδισμένοι. 

 

Οι υπεύθυνες του προγράμματος Αγωγής Υγείας ΤσιώληΙουλία(φυσικός) 

Φραγκομανώλη Σταυρούλα (φιλόλογος) 

 

 

Η ομάδα σύνταξης: 

ΜΑΘΗΤΕΣ 

Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σύμβουλος σύνταξης: Τόλου Όλγα (Κοινωνιολόγος) 

Επιμέλεια: Κώνστα Ευαγγελία (Γαλλικών ) Μήτος Γιάννης (Φιλόλογος)  

 

 

 



  
 

  
 

 

 


